

# СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ПЯТНИЦА

10

апреля 1942 года

№ 40 (1160)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горьковская обл.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

НЕДЕЛЬНИК. ПЕРВОЕ СООБЩЕНИЕ 8 АПРЕЛЯ

В течение 8 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 7 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 51 самолет противника. Наши потери — 14 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены транспорт противника водоизмещением 5.500 тонн и другой немецкий транспорт водоизмещением 10.500 тонн.

За 7 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 56 подвод с боеприпасами, 9 автоцистерн с горючим, 5 тягачей, 29 полевых и зенитных орудий, 6 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с горючим и 4 склада с боеприпасами, разрушено 8 вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

На отдельных участках Ленинградского фронта наши части, продолжая активные действия, уничтожили свыше 1.500 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 43 пулемета и 23 запасных ствола к ним, 18 минометов, 13 автоматов, 200 винтовок, 325.000 винтовочных патронов, более 8.000 мин, 3.300 снарядов 11.000 гранат, радиостанция, 160 противотанковых, 9 мотоциклов и другое снаряжение.

Наша гвардейская часть (Западный фронт), атаковав вражеский узел обороны, уничтожила 7 ДЗОТов и 9 пулеметных расчетов. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Над полем боя зенитчики сбили немецкий истребитель. На соседнем участке наша часть отразила несколько контратак немцев с большими для них потерями. Захвачено у противника 9 пулеметов, 1 миномет, 62 повозки с грузом и другие трофеи.

На одном из участков Калининского фронта немцы перешли в контратаку. Наши бойцы встретили гитлеровцев сокрушительным огнем артиллерии, минометов и пулеметов. Оставив на поле боя свыше 500 трупов, враг был вынужден отойти. Образцы меткой стрельбы показали в этом бою минометчики. Ими уничтожено до 200 немцев. Особенно отличились минометные батареи старшего лейтенанта Саулина и лейтенанта Набикеева, а также минометные расчеты тт. Брод, Бобровского и Сидельникова.

Возвращаясь из разведки, красноармеец тов. Беляков заметил немецкую засаду. Советский разведчик близко подполз к противнику и, бросив несколько гранат, уничтожил 17 гитлеровцев.

Ниже публикуются сокращенные выписки из дневника убитого немецкого оберфельдшера Эриха Гофмана:

17 января 1942 года... Мы, кажется, основательно увязли. Во всем ранее изведанном лишили и мукам прибавился еще позор отступления. Наши танки брошены, изуродованы. Мы теперь без дела. Удобный случай попасть на родину.

23 января. Всех танкистов, оставшихся без машин, превратили в пехотинцев. Такая же участь постигла многих артиллеристов.

30 января. Ночью русские внезапно атаковали нас. Для многих старых солдат эта ночь была последней. Погибли мои лучшие друзья: Штейн, Бреднойдер, Бауэр.

15 февраля. Все наши разговоры сводятся к одному: когда нас сменят.

28 февраля. Уныние и безрадостные дни. Много разговоров о предстоящем весеннем наступлении. Все взбудоражены. Старые солдаты говорят: «Мы до горла сыты войной. Пусть теперь повоюют все, кто с 1939 года отсиживается в пивных и до хрипоты кричит о победах».

3 марта. Несбыточная мечта о чистом белом. Все тело чешется, одолевают вши... Непонятно — почему так шумят газеты и радио о весеннем наступлении? Военные планы обычно держатся в глубокой тайне.

17 марта. Последняя надежда рухнула. О смене запрещено даже думать.

23 марта. Атака потерпела полную неудачу. Мы наткнулись на полосу сплошного огня. 4 машины загорелись. В танке Ортмана отказал мотор. Многие новички бросили танки. Кто знает, чем это все кончится?

Жители ныне освобожденного от немецких оккупантов села Подбелье, Ленинградской области, составили акт об издевательствах гитлеровцев над пленными красноармейцами. В акте говорится, что в деревне Подбелье, Ленинградской области, немецкое командование организовало лагерь для пленных красноармейцев. Немецкие изверги издевались над пленными. Их кормили похлебкой из гнилой картошки. Гитлеровцы раздели и разули пленных. Красноармейцы, несмотря на 30—35 градусные морозы, жили в сараях и неотапленных банях. Всех тяжело больных немцы расстреливали. Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы загнали 9 больных красноармейцев в баню, закрыли ее и подожгли. Всего в этой деревне от рук палачей погибло более 60 пленных. Акт о зверствах немецких бандитов подписали колхозницы деревни Подбелье: Л. А. Ефеева, Н. Я. Пантелеева, член исполкома районного Совета Е. П. Петров и батальонный комиссар М. С. Фадеев.

Греческие патриоты в последнее время усилили свою борьбу против немецких и итальянских оккупантов. В городах и селениях Греции все чаще находят трупы немецких и итальянских солдат. В марте на железных дорогах Греции произошел ряд крупнейших вооруженных эшелонов. Особенно крупное крушение было между городами Ксанти и Кемотиани. Под обломками вагонов погибло около 150 немецких солдат и офицеров, разбито несколько десятков грузовых машин и прожекторов.

## По-военному проведем районное соревнование по ПВХО

Красная Армия своими героическими действиями причиняет немецко-фашистским захватчикам огромный ущерб в людях и технике, чем вызвала в лагере гитлеровцев бегство и злобу. Фашистские захватчики пытаются ударами с воздуха нарушить бесперебойную работу нашего тыла, чтобы ослабить наступательную мощь частей Красной Армии.

Нам хорошо известно, что враг готовится к химической войне. Это нужно твердо помнить и быть к этому готовым. Химическое оружие — грозное оружие, но его можно парализовать, если умело противодействовать химическому нападению, знать средства ликвидации его последствий.

С 15-го марта по 15-е мая с. г. проводится районное соревнование первичных организаций Осоавиахима по противовоздушной и противохимической обороне.

Цель соревнования — укрепить готовность по ПВХО широких масс трудящихся, активизировать работу первичных организаций Осоавиахима по ПВХО и проверить выполнение постановления СНК СССР от 2 июля 41 г. Вовлечь группы самозащиты в пос. Сосновской и колхозах к тренировке действиям в сложном очаге поражения.

Придавая исключительное большое значение проводимым соревнованиям организации Осоавиахима должны действовать энергичнее и живее, работать по-фронтному, по-военному, всемерно расширять свою сеть, поднимать качество своей работы. Ответственность за подготовку населения к противовоздушной обороне несут партийные, комсомольские и советские организации.

Задача партийных организаций — всемерно улучшать работу Осоавиахима, обеспечить высокое качество соревнований по

противовоздушной обороне, восстановить все школы и кружки по подготовке населения по ПВХО и проводить в них занятия с таким расчетом, чтобы к 1 мая 1942 года полностью обучить население по ПВХО 1-й степени.

В течение апреля месяца привести в порядок газубежища и шели. Нужно строжайше соблюдать светомаскировку.

Энергично взявшись за работу по подготовке населения к ПВХО Дрочевская комсомольская организация, там выделены из комсомольского актива 8 человек руководителями кружков ПВХО, каждый прикреплен к определенному участку. С руководителями кружков проводятся семинары. Развертывают работу по подготовке населения к ПВХО Искадьевская первичная организация Осоавиахима. Вопрос о соревновании по ПВХО они обсудили на собрании членов ОАХ, выделены люди для занятий в кружках. Приступили к занятиям и в ряде других колхозов как в Захарове, Салькове. Но во многих колхозах наблюдается беспечное отношение к требованиям противовоздушной обороны.

Некоторые группы самозащиты запустили свою работу, распущены кружки по обучению населения по ПВХО в Давыдовском и Новском сельсоветах. У партийных и советских руководителей этих советов успехи Красной Армии и зимнее затишье в воздухе породили успокоенность, но такая самоуспокоенность вредна и она должна быть решительно осуждена.

Готовность к противовоздушной и противохимической обороне должна быть всеобщей и постоянной, каждый советский человек обязан знать минимум сведений, овладеть элементарными навыками по ПВХО.

Во всеоружии встретим любые атаки фашистского зверья!

Письмо с фронта

## Дорогие товарищи сосновцы!

Мы двигаемся по следам спешно отступающей немецкой армии. Не давая опомниться врагу, наши славные воины гонят фашистов все дальше и дальше на запад. Убегая, немцы устилают путь трупами своих солдат и офицеров.

Трудно описать то, что мы видим всюду. Отступая, немцы сжигают все жилые дома колхозников и другие постройки, грабят мирных жителей; угоняют скот; забирают продовольствие, одежду, обувь и даже домашнюю утварь. Во время пребывания в хозяйничанья немцев их зверствам не было конца. Они везде оставили кровавые следы. Без всякой причины и основания расстреляли и замучили сотни ни в чем не повинных женщин, стариков и детей. Оставшиеся в живых жители рассказывали нам об издевательствах фашистских молодчиков, которые «храбры» только перед беззащитными и беспомощными женщинами и детьми. Плач грудного ребенка служил поводом к тому, что его выбрасывали на улицу, а мать заставляли смотреть, как ее крошка замерзает в снегу. Многие мирных жителей фашисты без всякой причины сожгли и повесили, многих насильно увели в тыл.

Наша Красная Армия с каждым днем крепнет, с каждым днем растут ее моральные и материальные силы, крепнет боевой дух и несокрушимая вера в победу. Все могучее и сокрушительнее становятся удары по врагу. Немецко-фашистская армия, напротив, разлагается. Неудачи на фронте, огромные потери как в технике, так и живой силе привели к упадку духа граббарии. Дисциплина с каждым днем расшатывается, участились случаи дезертирства. Наиболее сознательные немецкие солдаты уже не верят в победу, отступая они признаются: «Нам капут в Гитлеру капут».

Я призываю вас, земляки, самоотверженно, не жалея сил и времени, работать в тылу: по-стахановски работать на производстве, по-боевому подготавливать и провести весенний сев в колхозах, мы же беспощадно будем уничтожать и громить фашистскую нечисть на фронте.

С приветом!

И. Мечев.

Действующий Красноармеец.

## Санитары села

По инициативе комсомолок в селе Лесунове был организован санитарный кружок, который посещали 16 девушек. Руководила кружком М. Рукавишникава. В течение 2 недель девушки упорно изучали санитарное дело. Проверив свои знания на практике, молодые санитары 3 апреля сдавали зачеты по санитарному делу районной комиссии.

Результаты оказались хорошими. Такие как Вера Макарова, Юра Дыденкова, А. Березина, А. Бубнова и другие показали прекрасное знание санитарных дисциплин. Их за-

четы оценены на отлично. Особые санитарки сдали не хуже, чем на хорошо.

Молодые санитары села обязались обслуживать население в весенне-посевную кампанию, проводить профилактическую работу на селе.

— А если потребуется, — заявили санитарки, — пойдем на фронт, там нам работы хватит!

В ближайшее время приступят к занятиям еще две группы санитаров.

Сусаров.

7/1356

## В наркоминделе

6 апреля с. г. шведский посланник Г. Ассарссон вручил Заместителю Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. В. Вышинскому от имени шведского правительства меморандум с протестом по поводу бомбардировки якобы советским самолетом гор. Хапаранда и сбрасывания этим самолетом на шведскую территорию листовок и нарушения, таким образом, нейтралитета Швеции.

7 апреля с. г. Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Вышинский по поручению Советского Правительства на этот меморандум вручил шведскому посланнику Г. Ассарссон следующий ответ: Народный Комиссариат Иностранных Дел в ответ на меморандум шведской миссии от 6 апреля с. г. имеет честь по поручению Советского Правительства сообщить, что ни один советский самолет не летал над городом Хапаранда и не сбрасывал бомб и листовок на шведскую территорию.

В своей ноте шведское правительство в доказательство того, что сбросивший бомбы и листовки самолет был советским, ссылается на то обстоятельство,

что на осколках бомб имелись якобы русские буквы, а листовки были отпечатаны на русском и немецком языках и содержали в себе призыв перейти на советскую сторону.

Советское Правительство считает, что указанные выше обстоятельства не могут ни в какой мере служить доказательством советской принадлежности самолета, так как использование гитлеровцами и их финскими сообщниками каких-либо предметов с русскими буквами или советскими метками и распространение ими, под видом советских, всякого рода листовок — является одним из широко применяемых этими господами методов провокационной работы, что, очевидно, имело место и в данном случае.

Ввиду вышеизложенного и на основании произведенной соответствующими органами проверки, Советское Правительство заявляет, что советская авиация к указанному в ноте шведского правительства от 6 апреля с. г. случаем не имеет никакого отношения, в силу чего Советское Правительство не может принять протеста, заявленного правительством Швеции.

## Первомайские подарки фронтовикам

Делом ответили колхозники Елизаровского Совета на призыв колхозников Мелединского Совета о первомайских подарках защитникам родины.

Они общими силами изготовили 83 индивидуальных посылки и послали их на фронт. В посылках сдоба, масло, мясо, табак, мыло и другие подарки.

В каждую посылочку вложено теплое письмо, в котором они призывают бойцов еще сильнее бороться с коричневой чумой немецкого фашизма. Просят сообщить о получении посылок. В письмах колхозники пишут, что это не первый и не последний подарок защитникам социалистического отечества.

В. Дряглова.

Колхозники Каргашинского колхоза, желая отметить proletарский праздник 1-го мая встречей с бойцами фронта, послали на фронт первомайские подарки. В каждую посылку они вложили много различных съестных припасов.

## Хороший пример

Уже несколько лет руководит фермой в колхозе «Красная звезда» Витвуловского сельсовета И. П. Юров. Он неплохо справляется со своими обязанностями. На ферме порядок и чистота, всюду чувствуется заботливая хозяйская рука; правильно расставлена рабочая сила. Тов. Юров занимается не только хозяйственными вопросами, он ведет и агитационно-пропагандистскую работу. Преработал среди работников фермы постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мерах сохранения здоровья и увеличения поголовья скота в колхозах и

Заботливыми женскими руками вложены в посылки их подарки. Почти в каждой посылке имеется письмо.

Жена фронтовика Екатерина Федоровна Губашева приветствует бойца, получившего эту посылку, пишет о колхозной жизни в деревне, сообщает, что ее муж также сражается на фронте отечественной войны.

Н. Зеленый.

Силами колхозников колхоза имени 7 парт'езда Цанинского сельсовета изготовлено 20 посылок для отправки на фронт. В посылки вложены по полкило свинины, сдоба, по перочинному ножу и другие подарки.

Колхозница А. Ф. Безумнова, посылая на фронт посылки заявила: «Наш фронт и тыл едины. Первомайскими подарками мы еще больше увеличиваем связь фронта с нами». Посылки отправлены в пересылочный пункт.

С. Ходяков.

пред. правления колхоза.

совхоза», обращение участников областного совещания работников животноводства колхозов и совхозов Горьбовской области почти ежедневно сообщает сводку Информбюро.

Эту хорошую сторону в работе тов. Юрова должны подхватить заведующие фермами других колхозов. Чтобы заведующий фермой был не только хозяйственником, но и пропагандистом, агитатором — проводником постановлений партии и правительства.

Сейчас все работницы фермы взялись за выполнение плана животноводства.

## Советские государственные займы в период отечественной войны

В самые ответственные моменты в жизни страны государственные займы являлись и являются большой поддержкой в борьбе за оздоровление всей экономической жизни советской республики.

Исключительной популярностью у трудящихся пользуется каждый выпуск нового займа, вызывая у них общенародное одобрение в нашей стране. Замечательную страницу в истории развития советских государственных займов представляли итоги размещения займов за период трех Сталинских пятилеток. Ежегодно, из года в год увеличивается сумма реализации государственных займов. Взять хотя бы к примеру последние три года Третьей Пятилетки. В 1939 году займодержателями внесено в доход государства — 862,096 рублей, в 1940 году — 1.292.013 рублей, а в 1941 году реализация госзаймов достигла суммы в 1.534.900 рублей.

Такой рост активности трудящихся масс в районе зависит в первую очередь от культурного и политического улучшения благосостояния масс и их личной заинтересованностью.

Только за последние 4 года районной сберегательной кассой выплачено займодержателям выигрышей в сумме 293.337 рублей, причем за 1941 год выплачено выигрышей 106.807 рублей.

Скоро десять месяцев как наша страна втянута в войну с проклятым гитлеровским фашизмом. Навязанная война требует от нас вложения еще больших средств в государство, еще больше увеличить вклады в сберегательные кассы, увеличивать фонд обороны страны. Наши средства, внесенные в государственные фонды, играют огромную роль в деле финансирования оборонной промышленности и социально-культурных мероприятий и города и деревни.

В будущих займовых кампаниях трудящиеся нашего района должны еще больше проявлять свою активность к советским государственным займам, быстрейшая реализация и досрочная оплата которых послужат могучим ударом по гитлеровской грабьармии.

С Тюменева,  
зав. райсберкассой.

## Построим танковую колонну имени Тани

Обсудив вопрос об участии в строительстве танковой колонны имени партизанки отечественной войны ЗОИ КОСМОДЕМЬЯНСКОЙ, комсомольцы и несоюзная молодежь села Ни-

колаевка приступили к взносу средств. В первый же день внесено 320 рублей. Отдельные комсомольцы как И. Зверев, А. Бубнов, А. Телегин внесли по 25 рублей. Остальные внесли

не менее как по 10 рублей каждый.

Взнос средств не прекратился. А. Ракова, секретарь первичной комсомольской организации.

## Советы агронома

### Уход за парниками

Основные требования к уходу за парниками сводятся к тому, чтобы растения получили достаточно тепла, света и влаги, кроме того, необходим обмен воздуха.

Температуру в парниках регулируют в зависимости от погоды и состояния растений. В пасмурную погоду и ночью температуру следует держать ниже, чем в солнечный день. При прорастании семян температуру повышают, а при появлении всходов ее надо понизить, чтобы предотвратить вытягивание сеянцев. При усилении солнечного обогрева, надо применять меры к понижению температуры в парниках. Для этого рамы на некоторое время приоткрывают на разный просвет в зависимости от температуры. Чтобы наблюдать за температурой парника необходимо иметь термометр. Чтобы растения возможно полнее использовали свет, следует со стекол рам сметать пыль и грязь. Для предохранения растений от действия прямых солнечных лучей, после пересадки, по верху рам кладут маты, рогожи или обрызгивают стекла раствором мела. Для правильного произрастания растений нуждается в определенном количестве влаги в почве и в воздухе. Ранней весной парники обычно не поливают. В начале апреля иногда уже бывает нужна поливка. Воду для по-

ливки, особенно весной, следует брать теплую, примерно температуры воздуха парника. Поливать парники нужно так, чтобы был промочен весь грунт.

Проветривание (вентиляция) парников производится для того, чтобы дать растениям свежий воздух, понизить температуру и удалить излишнюю влагу. Вентиляцию парников можно регулировать приподнимая рамы через одну — две с южной, северной, восточной и западной сторон.

Посев капусты производят в первой половине апреля. Для культуры рассады в парники насыпают грунт слоем в 14—15 см. Земля дерновая или огородная, с примесью, примерно 1/3 перегнойной или торфяной. Чтобы предохранить растения от различных заболеваний, в землю вносят свежегашеную известь (около 1 килограмма на раму). Рассада капусты растет при температуре 10—14 градусов тепла. После появления всходов температуру на несколько дней понижают до 6—7 градусов, чтобы предохранить растения от вытягивания. Поливка умеренная, особенно вначале до появления первого настоящего листка. Нельзя допускать излишней влажности в парниках. В сырых парниках очень часто растения заболевают.

За несколько дней до высадки рассады в грунт растения приучают к открытому воздуху. Для этого рамы сначала от-

крывают на день, а при безморозной погоде оставляют снятыми и на ночь. Хорошая рассада кочанной капусты должна иметь 4—5 листков.

Семена томатов в нашей местности высевают примерно 10 апреля, норма посева в парнике 12—16 грамм на раму. Грунт насыпают слоем 15—16 сантиметров. Земля — дерновая или огородная в смеси с перегнойной или торфяной, в половинной пропорции. Температура в парниках поддерживается в пределах комнатной. Перед высадкой рассады томат приучают к открытому воздуху. Ко времени посадки, рассада должна иметь 8—10 листьев и цветочный бутон на первой ветви.

А. Гришина,  
агроном райзо.

И. О. редактора  
А. Г. НЕГОДУЕВ.

### ПАВЛОВСКАЯ АРТЕЛЬ «ШВЕЙНИК»

доводит до сведения всех заказчиков, что Сосновское отделение ликвидируется, ввиду чего всем заказчикам необходимо до 13 апреля с. г. явиться в Сосновское отделение артели за заказами. После 13 апреля заказы будут переправлены в г. Павлово.  
Правление.



Зам. политука Г. Д. Сорокин славен в своей части отличным автоматчиком. В одном из боев в районе Ч. он уничтожил из своего автомата свыше 20 немцев. Правительство наградило т. Сорокина орденом «Красной Звезды».

Фото Е. Копыта

Фотохроника ТАСС